LAG4202 German 6

Doppelkonjunktionen: Je ... desto ... / nicht (nur) ...
sondern (auch)

Verbinden Sie die Siitze unten mit den Doppelkonjunktionen ,je ... desto* oder , nicht
(nur) ... sondern (auch)*“.

1. Man wird dlter. Man wird vergesslicher.

Je dlter man wird, desto vergesslicher wird man.

2. ImJuniist das Wetter in Stidostasien sehr heif3. Es regnet auch sehr viel und ist sehr feucht.
Im Juni ist das Wetter in Siidostasien nicht nur sehr heif3, sondern es regnet auch sehr viel

und ist sehr feucht.

3. Herr Holstein ist nicht das Problem. Seine Mitarbeiter sind das Problem.

Nicht Herr Holstein, sondern seine Mitarbeiter sind das Problem.

4. Die ausldndischen Investoren kaufen immer mehr Grundstiicke. Die Wohnungen im Lande
werden immer teurer.
Je mehr Grundstiicke die ausliandischen Investoren kaufen, desto teurer werden die

Wohnungen im Lande.

5. Die Menschen hier trinken Whisky. Sie trinken auch Cognac, Vodka und viel Schnaps.
Die Menschen hier trinken nicht nur Whisky, sondern auch Cognac, Vodka und viel

Schnaps.
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